

«Но всё равно бороться надо...»

Сквозь административные барьеры — с лоцманом

Валентина СМЕРНОВА

Федеральные округа России теперь, так же как и Москва, имеют своих инвестиционных уполномоченных. Такое распоряжение подписал Дмитрий Медведев, возложив эти обязанности на полпреда.

Создание института инвестиционных уполномоченных в стране закончилось. Президент России чётко определил круг их обязанностей: оказывать содействия хозяйствующим субъектам в реализации частных инвестиционных проектов. И прежде всего во взаимодействии инвесторов с исполнительной властью Федерации, её субъектов и органами местного самоуправления.

Таким образом предпринята ещё одна попытка преодоления административных барьеров на пути к слиянию инвестиций и перспективных проектов в промышленной и иных сферах экономики.

— Хотя надо признаться — мы с ними боремся, а они всё новые и новые вырастают, но всё равно бороться надо, — сказал Дмитрий Медведев во время встречи с инвестиционными уполномоченными федеральных округов 2 августа. — Практика показывает, что две трети этих преград находятся не в Москве, как это ни удивительно, а в регионах.

В Уральском федеральном округе (УрФО) такие полномочия возложены на заместителя представителя Президента РФ Евгения Куйвашева.

Урал уже давно готовится к данной работе. В начале июля была открыта приёмная уполномоченного по инвестициям, первую встречу с представителями бизнес-сообщества как раз и провёл Евгений Куйвашев.

— Не секрет, что бюрократический аппарат в регионах порой месяцами не реагирует на жалобы тех же бизнесменов или, к сожалению, вообще никак не откликается на их нужды. Именно поэтому в отдельных случаях требуется срочное «хирургическое вмешательство», — сказал тогда заместитель полпреда.

Но теперь перед ним — инвестиционные уполномоченные — стоит задача не столько выявлять и устранять разовые проблемы, возникающие у хозяйственников, сколько систематизировать их причины, часто кроющиеся в несовершенстве регионально- или федерального законодательства. И принимать все возможные в рамках действующих законов меры для их устранения, напрямую выходя на руководителей регионов, муниципалитетов, внося предложения в Правительство России. При этом, как за-

МНЕНИЕ

Решение о назначении инвестиционных уполномоченных комментирует Борис ЗЫРЯНОВ, председатель Свердловского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Деловая Россия».

— Руководители государства говорят об актуальности помощи инвесторам, предпринимателям, но далеко не все чиновники воспринимают это как руководство к действию, институты развития не подключаются к финансированию отечественных разработок, даже одобренных на самом высоком уровне. Поясно на своём примере.

При открытии Агентства стратегических инициатив 25 мая этого года мы предложили мультимедийный микро-процессор, разработанный в Екатеринбурге и по главным параметрам превосходящий зарубежный аналог. Владимир Владимирович Путин в прямом эфире сказал о том, насколько это нужна для страны вещь. А ОАО «РОСНАНО» выдало заключение, что для России эта российская разработка не актуальна.

На совещании в Екатеринбурге по инвестиционной привлекательности регионов УрФО, которое как раз и проводил Евгений Куйвашев, министр инвестиций и развития Михаил Максимов рассказывал о работе региональной комиссии по выдаче грантов. Холдинг «Микро» обратился в неё в мае, а обсудить возможность присуждения его для поддержки выпуска мультимедийного микро-процессора она собирается только в ноябре. Для нас это архиважный вопрос — в феврале мы должны выдать первую промышленную партию, заказано уже сто изделий, а собственных средств хватит только на десять тысяч.

Решается возможность создать при полпредстве совет по инвестиционным вопросам, который, возможно, возглавит инвестиционный уполномоченный федерального округа. Будем этому рады.

метил Президент РФ, не превращаясь «в альтернативных прокуроров по инвестиционным вопросам».

— Не изменив инвестиционный климат и не создав условия для развития частной предпринимательской инициативы, мы не сможем двигаться дальше, а стало быть, не сможем решать важнейшие социальные задачи, включая улучшение жизни наших людей, — подчеркнул важность работы инвестиционных управляющих Дмитрий Медведев.



МИХАИЛ ШИШЕВ

Через познание природы края воспитывается и патриотизм

Дойти до глубинки...

Одарённые дети, большой музей и «творческий десант» по всей области — темы проектов в Народный бюджет

Лидия САБАНИНА

Общественные слушания по проектам в сфере культуры в рамках формирования Народного бюджета провело министерство культуры и туризма совместно с представителями общественных, творческих и профсоюзных организаций, депутатами областного Законодательного Собрания.

На общественных слушаниях рассмотрено три актуальных проекта, которые претендуют на статус бюджетной заявки. Первый посвящён созданию ресурсных центров «Одарённые дети: новые формы работы в художественном образовании Свердловской области». Его разработчики планируют создать базу данных для системной работы с талантливыми детьми, которые успешно реализуют себя в разных сферах культуры и искусства. Ресурсные центры, как информационно-коммуникативные площадки, будут при учебных заведениях художественного образования (Екатеринбург, Краснотурьинск, Нижний Тагил) с прикреплением к

каждому десятку школ искусства.

— Одарённые дети проявляют свой потенциал через участие в конкурсах, выставках и фестивалях, — подчеркнула директор методического центра по художественному образованию Ирина Соловьёва. — Цель проекта отслеживать, поддерживать, направлять талантливых детей. Преподаватели колледжей смогут видеоконференции могут консультировать, представлять методические материалы для педагогов и их учеников, проводить творческие и учебные мероприятия on-line. В итоге — планомерная подготовка высокопрофессиональных молодых кадров...

Литературно-художественный проект «Мастера искусств — жителям уральской глубинки» предполагает активную гастрольную деятельность екатеринбургских артистов, писателей и музыкантов в городах и посёлках области. Эта инициатива уже реализовывалась несколько лет назад, муниципалитеты и сейчас проявляют заинтересованность в «культурных десантах». Что не удивительно, ведь это повышает доступность культурных услуг, произведений

искусства для жителей сельских и отдалённых территорий области. Этот проект будет осуществляться параллельно программе «Мы едем в Екатеринбург». Как заметил директор екатеринбургского цирка, депутат областного Законодательного Собрания Анатолий Марчевский, на масштабные постановки, зрелищные спектакли зрителям лучше приезжать в областной центр, а камерные спектакли, вокальные вечера, художественные выставки, творческие встречи — вполне оправдано «призвать в гости».

Если для воплощения упомянутых проектов необходимы сравнительно небольшие средства (от нескольких сотен тысяч до трёх миллионов рублей), то на полноценное воплощение третьего проекта — создания Музея природы Урала — требуются сотни миллионов рублей.

— Уже не один десяток лет Музей природы перемещался по приспособленным зданиям, сейчас выставлено лишь два процента из всех имеющихся фондов, — рассказала заведующая отделом природы Свердловского областного краеведческого музея Елена Скурыгина. — К примеру, выставлено

лишь семь из нескольких десятков имеющихся диорам...

Музей природы Урала задуман, как образовательный, просветительский современный центр воспитания патриотов родного края. В идеале надо ослепить строительство специализированного здания на 70 тысячах квадратных метров! Планетарий, комплексные экспозиции с диорамами, залами, посвященными разным видам флоры, фауны и в целом созданию мира и появлению Уральских гор. Плюс помещения для детских интерактивных занятий, фотовыставок...

— По этому масштабному проекту необходимо создавать рабочую группу, рассматривать вариант государственно-частного партнёрства, — сказал депутат областного Законодательного Собрания член регионального политсовета партии «Единая Россия» Владимир Машков. — Два же других проекта вполне реально воплотить в ближайшее время, они социальными значимы, важны для всей области и принесут ощутимый эффект при вполне разумных вложениях...

Литературно-художественный проект «Мастера искусств — жителям уральской глубинки» предполагает активную гастрольную деятельность екатеринбургских артистов, писателей и музыкантов в городах и посёлках области.

Ксенофобия разрушает национальные традиции

1

Глава министерства внутренних дел до этого провёл уже подобные совещания в Дальневосточном и Сибирском федеральных округах. Тема была одна: профилактика экстремизма, меры по сохранению социальной стабильности и межэтнического, межконфессионального согласия. Особое внимание уделялось работе с молодёжью: именно из молодёжной среды исходят сегодня основные угрозы экстремистского толка.

Как отметил на совещании исполняющий обязанности полномочного представителя Президента России в УрФО Владимир Севриков, без умения действовать на опережение в борьбе с экстремизмом ничего не получится. Обстановка в Уральском федераль-

ном округе сейчас вполне стабильна и контролируема. Тем не менее, есть и реальные угрозы. Молодёжь подвержена деструктивному влиянию идеологов шовинистического, националистического направления, и даже аполитичные, казалось бы, движения фанатов, байкеров — легко поддаются влиянию этих экстремистских идей.

— Межэтническое сотрудничество должно быть нормой, ведь в России сложились вековые традиции многонационального государства, — говорил на совещании губернатор Свердловской области Александр Мишарин. — В Свердловской области живут представители более чем 140 наций, действуют 633 религиозных организации 23-х религий. Мир и согласие всегда были основой развития нашего региона.

Губернатор рассказал участникам совещания о тех мерах, которые предпринимаются в Свердловской области для борьбы с угрозами экстремизма. В состав межведомственной комиссии по профилактике экстремизма входят представители силовых органов, министерств, общественных объединений. Заседания комиссии проводятся ежеквартально. Утверждены и действуют специальные программы и планы работ. В программе на 2011 год прописаны вопросы профилактики экстремизма в сфере обеспечения общественного порядка, межконфессиональных и межрелигиозных отношений, образования, культуры, молодёжной и информационной политики, а также есть отдельный блок о профилактике экстремизма в муниципальных образованиях.

— Ксенофобия разрушает национальные традиции, — говорил на совещании Рашид Нургалиев. — Мы должны опираться на институты гражданского общества. Сегодня нам, как никогда, нужна зрелая позиция гражданского общества.

В развитие этой мысли Александр Мишарин отметил, что в Свердловской области принят важный документ — комплексный план действий по гармонизации межэтнических отношений на 2011 год. План включает в себя 161 позицию, каждая из которых — это отдельное мероприятие или отдельный проект в сфере взаимодействия с национально-культурными объединениями и традиционными религиозными организациями. Общая цель этого плана — обеспечить межконфессиональный и межрелигиозный мир на территории Свердловской

области. В Свердловской области уже несколько лет отмечается уникальный праздник — День народов Среднего Урала. Совсем недавно мы провели на достойном уровне федеральный Сабантуй. Активную роль в противостоянии экстремизму играет Общественная палата области. Продуктивно работают в этом направлении средства массовой информации.

Уже несколько лет в области действует консультативный совет по делам национальностей при губернаторе. Очередное заседание совета пройдёт 30 августа, на нём по просьбам руководителей диаспор будут рассматриваться проблемы национального образования.

Заместитель министра регионального развития России Роман Панов сообщил, что безработица в стране никак не может быть почвой, где выращиваются от

безделья националистические и шовинистические настроения. Вакантных рабочих мест у нас сегодня столько, что любой желающий может найти себе место.

— В целом в Свердловской области ведётся системная работа по профилактике экстремизма. Все прошедшие годы мы являлись регионом, в котором установлен прочный социальный, межконфессиональный и межрелигиозный мир, — отметил на совещании А. Мишарин. — В то же время мы отдаём себе отчёт, что ситуация непростая, угрозы экстремистского свойства растут. В этой связи мы, учитывая опыт сегодняшнего совещания, будем укреплять работу по профилактике борьбы с экстремизмом.

В Свердловской области живут представители более чем 140 наций, действуют 633 религиозных организации 23-х религий. Мир и согласие всегда были основой развития нашего региона.

Глава региона заручился народной поддержкой

В прошедшем 3 августа в Верх-Исетском районе Екатеринбурга очередным этапом предварительного голосования по отбору претендентов для включения в список кандидатов от «Единой России» и Общероссийского народного фронта на выборы в Государственную Думу принял участие Александр Мишарин.

Выступая перед выборщиками, губернатор отметил, что путь, по которому в ближайшие годы пойдёт Свердловская область, — это путь новых технологий в производстве, широкого внедрения инновационных проектов, улучшения условий труда и роста его производительности. Это рост бюджетных доходов и внешних инвестиций.

Средства, которые зарабатывает область, направляются на повышение качества жизни людей, развитие образования, здравоохранения и культуры, улучшение социальной защиты населения.

Эффект от этого виден уже сегодня. В Верх-Исетском районе Екатеринбурга уровень безработицы снизился до 0,7 процента, в районе строятся и капитально ремонтируются детские сады, а возведённый здесь малоэтажный посёлок Светлореченский стал хорошим примером реализации жилищной политики, нацеленной на повышение качества жизни молодых и многодетных семей, работников бюджетных учреждений, участников программы переселения из ветхого и аварийного жилья.

По итогам предварительного народного голосования в Верх-Исетском районе Александр Мишарин вновь получил поддержку большинства выборщиков и сохранил лидирующие позиции среди участников праймериз.

Молодогвардейцы пообщались с полумиллионном уральцев

В формировании Народной программы социально-экономического развития страны активно участвует Всероссийская общественная организация «Молодая гвардия Единой России».

Тысячи предложений со всех территорий области поступают на сайт Народного фронта, в общественную приёмную Владимира Путина. Секретарь регионального отделения партии Елена Чечунова на состоявшейся вчера в пресс-центре «ИТАР-ТАСС-Урал» встрече с журналистами отметила, что «Молодая гвардия» — одна из инициативных участников Общероссийского народного фронта.

Как рассказал координатор молодого гвардейцев по Уральскому федеральному округу Алексей Коробейников, за сорок дней их организация собрала десять тысяч предложений в Народную программу, и практически все они поступили от тех полумиллиона уральцев, с которыми её активисты встречались на улицах, в торговых центрах и поликлиниках, кинотеатрах и клубах городов и посёлков. Наиболее часто звучали заявления о разбитых дорогах в области, автомобильных пробах в Екатеринбурге, плохом качестве питьевой воды, необоснованных тарифах на услуги ЖКХ, высоких ценах на жильё, нехватке мест в студенческих общежитиях и невысоких стипендиях, проблемах с трудоустройством молодых специалистов, а также о неэффективности борьбы с коррупцией.

Валентина СТЕПАНОВА

Таможенное ведомство обзавелось антикоррупционным подразделением

Руководитель Федеральной таможенной службы России Андрей Бельянинов подписал приказ о создании в центральном аппарате своего ведомства Управления по противодействию коррупции.

Как сообщило агентство РИА Новости, новое управление создается с целью «повышения эффективности осуществляемой оперативно-розыскной деятельности по борьбе с преступлениями коррупционной направленности в таможенной сфере» и приступит к работе уже 8 августа. Начальником антикоррупционного подразделения ФТС назначен генерал-майор таможенной службы Игорь Морозов.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Назначена председатель Арбитражного суда Свердловской области

Указом Президента Российской Федерации председателем Арбитражного суда Свердловской области назначена на шестилетний срок полномочий Светлана Цветкова.

Светлана Цветкова родилась в городе Свердловске. Закончила Свердловский юридический институт, а также Уральское отделение Российской школы частного права. Магистр частного права.

В сентябре 1998 года назначена на должность судьи Арбитражного суда Свердловской области. В апреле 2006 года назначена на должность председателя судебного состава гражданско-правовой коллегии Арбитражного суда Свердловской области. В сентябре 2007 года назначена на должность заместителя председателя Арбитражного суда Свердловской области. Судья первого квалификационного класса.

Награждена медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации 2 степени», «Знаком отличия Арбитражного суда Свердловской области».

Андрей ЯЛОВЕЦ